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image7.png
Prawdziwe jest stwierdzenie:

procedura Grama-Schmidta przeksztatca dowolny zbiér liniowo-niezaleznydv
baze ortogonalna. 7\/

kazda baze nieortogonalna mozna przeksztalcié w baze ortonormalna,

kazdy zbiér elementéw przestrzeni mozna przeksztatcié w zbior
liniowo-niezalezny

procedura Grama-Schmidta przeksztaica dowolny zbiér elemento
przestrzeni w baze ortogonalna,





image8.png
Opracowanie szybkiej transformacii Fouriera bazuje na nastepujacych wiasciwosciach funkcji bazowych

[zaznacz przynajmniej jedna odpowiedz]

Jograniczonosé funkcji bazowych w czasie

nieparzystosé funkeji sinus

rzeczywistosé funkcji bazowych

parzystosé funkeji cosinus




image9.png
catary prasbiegi sinusoidaine, Czestotiwosé probkowania jest f = 1000 w, czba probek I = 100072 =0,1,2,. .., N—1. wskaz ts

ek widma

2 ktorych w wyniku DF

[zaznacz przynajmniej jedna odpowiedz]

Zp,=15-sin(2.7-30-n/N)

z,=10-sin(2-7.71.4.n/N)

Zp=2-sin(2-7-61.3.-n/N)

zp,="74-sin(2-7122.n/N)




image10.png
2r
1aka preestrzeri Py rozpinaja wektory u(n)= oIk r0dzie N €N, kn=(0,.,N-1)

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

PV:|RN przestrzer wektoréw o rozmiarze N o wartosciach rzeczywistych

ie speiniaja warunkéw na baze przestrzeni Py=N ¢

Py=N¢

Py=cN

zert wektoréw o rozmiarze N o wartoéciach zespolonych M Py=RN

Py=NE Py=cV





image11.png
zfaktuyy, vy € RN dlaN>2 saliniowo niezalezne wynika, ze oba wektory:

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

liniowa kombinacja

stanowig baze przestrzeni RV

liniowo ortonormalne





image12.png
Zaznacz wiasnosci Delty Kroneckera.

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

5(n):0,n#0 d(n)=00, n=0

d(n—a)=1, n=a &§(n)=0, n=0

§(r)=-00, n=-00 §(n—a)=0, n=0,a£0 M

§(n)=1, n=0 §(n)=1, n#£0

§(n)=oc0, n=o00





image13.png
Oznaczenia: x(n) - sygnat wejéciowy, h(n) - odpowiedz impulsowa ukiadu, y(n) - sygnat wyjéciowy. Dla ukladu dyskretnego niezmiennego \
czasie prawdziwa jest/sa ponizsze formuty

[zaznacz przynajmniej jedna odpowiedz]

y(n) =Y w(k)h(n — k)
k

o

y(n)=x(n)*h(n)

y(n) =Y h(k)z(n+ k)

n=0

l,[m—z r(k)h(n + k

y(n) = h(n) *x(n)

’”“‘72/”/"””7/‘]
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Prawdziwe jest stwierdzenie:

[zaznacz przynajmniej jedna odpowiedz]

iedz impulsowa jest transformata Fouriera z funkcji transmitancji

funkcia transmitanci jest odwrotna transformata Fouriera z odpowiedzi
impulsowe)

funkeia transmitanciijest transformata Fouriera z odpowiedzi impulsaeig

fodpowiedz impulsowa jest odwrotna transformata Fouriera funkeji
transmitancji
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Ktére zbiory wektoréw moga stanowic baze przestrzeni?

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

by(n)= sin(ZWk/Nn), ne<0,N-1> k=2n





image16.png
Jakie wiasciwoéci musi spetnié baza XV?

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

liniowo-niezalezna

anowic zbiér maksymalny przestrzeni

ortonormalna ortogonaina





image17.png
Kombinacja liniowa elementéw nazywamy:

zbir wektorow stanowiacych baze

wektor, bedacy suma innych wektorow przestrzeni

zbir wektorow liniowo niezaleznych

wektor, bedacy wazona suma innych wektoréw przestrzen





image18.png
Kaskadowe polaczenie dwdch liniowych ukladéw niezmiennych w c2asie, 0 odpowiedziach impulsowych hq(n) i hg(n), mataczna odpowied? impulsowa

[zaznacz przynajmniej jedna odpowiedz]

h(n) = hiin)+hyin)

hin)= hyin)/hgin)

hin)=hy(n)-hgtn)

hin) = hjinyrhgn)

[o.¢]
Riry =) hy(k)hgln—k)

k=—00





image19.png
noleate potaczenie dwich liniowych ukladdw niezmiennych w czasie, o odpowiedziach impulsowyeh hy(n) i Rg(n), ma faczna odpowied? impuls|

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

hn) = hjin)+hyin) M

hin)= hj(n)-hyin)

h(n) = Z{H(2)} ' = Z{H\(2) + Ha(2)} " M





image20.png
Jezeli dwa wektory U1,U9 sa ortogonalne to

[zaznacz przynajmniej jedna odpowiedz]

na pewno sa liniowo niezalezne

*,T —
v ¥y =1

Ina pewno sa prostopadie

Ina pewno s ortonormalne




image21.png
Wspdiczynniki filtru FIR (o skoriczonej odpowiedzi impulsowe;j) to

artosci prazkéw widma sygnatu wejéciowego filtru

era i bieguny filtru

ransformata Fouriera odpowiedzi impulsowej

ciag wartosci odpowiedzi impulsowej filtru





image22.png
Kat potozenia pary zer na ptaszczyznie decyduje o:

potozeniu maksimum lokalnego funkji transmitanci

wielkosci zafalowari w pasmie przepustowym

lszerokosci pasma przejsciowego

potozeniu minimum lokalnego funkcji transmitancji





image23.png
Filtr jest nieminimalnofazowy gdy posiada

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

B e e e et R M

aksymalnie plaski modut transmitancji

zystkie zera ulokowane na zewnatrz okegu jednostkowego

zystkie zera ulokowane wewnatrz kota jednostkowego





image24.png
Relacje miedzy wyjéciem, a wejéciem przyczynowego systemu liniowego inercyjnego niezmiennego w czasie dla czasu ciaglego opisuje
zaleznos¢

y(©) fmx(r)]x(t - 1)dr
o

y() J h(D)x(r - t)dr
Jo

y(t) = J:h(t)x(t —1)dt

o) :J' h(2)x(t - )dr
0

y(t) = f h()x(t — 1)
o

() :J h(Dx(@)dr
0
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Bieguny posiadaja

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

iltry Butterworth'a
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Oznaczenia: x(n) - sygnat wejéciowy, h(n) - odpowiedz impulsowa ukiadu, y(n) - sygnat wyjéciowy. Dla ukladu dyskretnego niezmiennego w|
czasie prawdziwa jest/sa ponizsze formuty

[zaznacz przynajmniej jedna odpowiedz]

y(n) = x(n) * hn)

//\/H*Z//\I.!Hu — k)
k=—00

y(n) =Y w(k)h(n— k)
k

o

y(n) = hik)z(n+k)

y(n) = h(n) *x(n)

//\M*Z r(k)h(n+ k)





image27.png
Jezeli dwa wektory ¥1,Y9 sa ortogonalne to

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

Ina pewno sa ortonormalne

Ina pewno sa prostopadie

Ina pewno sa liniowo niezalezne





image28.png
Funkcja, ktérej znajomos¢ jest niezbedna do wyznaczenia optymalnych parametréw kwantowania (tj. granic przedziatéw i wartosci
reprezentujacych dany przedziaf) to

ffunkcja gestosci pradopodobieritwa sygnatu

charakterystyka widmowa sygnatu





image29.png
[zaznacz przynajmniej jedna odpowiedz]

nie jest unormowana




image30.png
Filtr jest nieminimalnofazowy gdy posiada

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

stkie zera ulokowane wewnatrz kofa jednostkowego

brane zera ulokowane na zewnatrz okregu jednostkowego g

stkie zera ulokowane na zewnatrz okegu jednostkowego g

aksymalnie plaski modut transmitancji





image31.png
Prawdziwe jest stwierdzenie:

[zaznacz przynajmniej jedna odpowiedz]

lodpowiedz impulsowa jest transformata Fouriera z funkcji transmitancji

transmitancji jest odwrotna transformata Fouriera z odpowiedzi

lodpowieds impulsowa jest odwrotna transformata Fouriera funkcii

transmitancji

]

funkcia transmitanci jest transformata Fouriera z odpowiedzi impulsay

=~





image32.png
Jezeli dysponujemy przetwornikiem 2-bitowym ACD pracujacym w zakresie napigé < 0,11 > Vi
wiemy ze przyjeto réwnomierna/liniowa kwantyzacje oraz érodek przedziatu kwantyzacji jest
umowng wartoscig skwantowang to jakie jest maksymalne napigcie szumu kwantyzacji

przetwornika? Podaj wynik z dokladnoscia do 1 miejsca po przecinku.





image33.png
Relacje miedzy wyjéciem a wejéciem przyczynowego systemu liniowego inercyjnego niezmiennego w czasie dla czasu dyskretnego opisuje
zaleznos¢

y(t) = Zk-uxk he
y(t) = zk xghei
w

o
y(®) = E By e
k=-co

YO= hixek
k=0





image34.png
Bieguny posiadaja

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]





image35.png
Aby w przestrzeni RV, o bazie zapisanej w macierzy B (gdzie kazda kolumna to wektor bazy od by do by, ) whslczynniki reprezentacji wektora (oznaczone jako wektor or)
byiy takie same jak wspdiczynniki danego wektora W musza zachodzi warunki (zaznacz wszystkie prawidiowe):

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

BBT — J,adzie T to macierz jednostkowa rozmiaru 0O B — I.agdzie J to macierz jednostkowa rozmiaru 0O

wB—1 = I adzie T tomacierz jednostkowa razmiaru B = I adzie J tomacierz jednostkows rozmiaru NM

wB = I, adzie J to macierz jednostkowa rozmiaru N B = I.odzie J to macierz jednostkowa rozmiaru 0O

BBT — I odzie T tomacierz jednostkowa rozmiaru M o B~ = I odzie J tomacierz jednostkowa rozmiaru 00





image36.png
Filtr IIR (o nieskoriczone]j odpowiedzi impulsowej) ma 2 zera sprzezone: z = +; - 1. Dla jakiej pary
sprzezonych biegundw taki filtr bedzie stabilny?

p=014j-2.0





image1.png
Filtr jest nieminimalnofazowy gdy posiada :

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

lwybrane zera ulokowane na zewnatrz okregu jednostkowego M

minimalne z mozliwych zafalowania modutu transmitancji

[maksymalnie plaski modut transmitancji

Iminimalna wartosc sumy wspélczynnikéw odpowiedzi impulsowej

szystkie zera ulokowane na zewnatrz okegu jednostkowego M

wszystkie zera ulokowane wewnatrz kota jednostkowego




image37.png
0znaczenia: x(n) - sygnat wejsciowy, h(n) - odpowiedz impulsowa ukladu, y(n) - sygnat wyjéciowy. Dla ukladu dyskretnego niezmiennego w
czasie prawdziwa jest/sa ponizsze formuty

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

y(n) = h(n) xx(n) M

y(n) =Y hk)
n=0
Z h(k)z(n — k)
00

y(n) = xz(n) * h(n)

v(k)h(n — k)
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Zaznacz znane Ci whasnosci Delty Diraca

[zaznacz przynajmniej jedna odpowiedz]

x(£)8(t — to) = x(t0)8(t — to)

x(£)8(t — to) = x(t)6(to)

x(t) * 8(t — to) = x(to)

J x(0)5(t - to) = x(to)

J’W.x(t)d(t —tg) = x(t — to)

x(t) * 8(t — to) = x(t — to)





image39.png
Funkcja transmitanci filtru cyfrowego ma posta¢





image40.png
Funkcja transmitancii filtru cyfrowego ma postac:

(1 +627™)

HE) = AT (T )

M¥so(1 — cz™)

HE = A (= aD)

B, (1 +gz™)
Mo, (L +dyz D)

-
HE) = A (= aeD M

H(z)=A





image41.png
Oznaczenia: x(n) - sygnat wejéciowy, h(n) - odpowiedz impulsowa ukladu, y(n) - sygnat wyjéciowy. Dla ukladu dyskretnego niezmiennego w
czasie prawdziwa jest/sa ponizsze formuty

[zaznacz przynajmniej jedna odpowiedz]

y(n) =Y w(k)h(n + k)

n=0

y(n) =Y w(k)h(n — k)
k

—00

y(n) = h(n) xz(n)

y(n) = hik)z(n+k)

y(n) = Z/’[""“”“

k=—oc0

y(n) = x(n)*hin)





image42.png
Zaznacz zaleznoéé, ktéra $wiadczy o okresowosci transformaty Fouriera sygnatu x(n) € R¥

Xk + M) = X(k)

X(k —N) = X(N — k)

X(k + N) = x(k) M

X(N +k) =x(N)





image43.png
Réwnomierne prébkowanie sygnatu analogowego moze by¢ przedstawione jako wymuszenie tego sygnatu przez sume impulséw Diraca
(funkcja grzebieniowa), ktéra okreslona jest zaleznoscia (T jest odlegtoscia pomiedzy prébkami)

8(t —kT)

5(t—kT)

sin ((m — k))

sinc(wm(mT — kT)) = @1

8(w — kawo)





image2.png
Zaznacz znane Ci wiasnosci Delty Diraca

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

(©)5(¢ — to) = x(6)5(to)

[ x®8 - t0) = xte0) M

D)5 — to) = x(t0)3(¢ — t0) M

f x(£)8(t — to) = x(t — to)

x(£) * 8(t — to) = x(to)

x(£) * 8(t — to) = x(t — to) M




image3.png
2
1aka preestrzeri Py rozpinaja wektory u(n)= e—]ﬁ""k 2 6dzie N €N, k,n=(0,.,N—-1)

[zaznacz przynajmnie;j jedna odpowiedz]

ef wektoréw o rozmiarze N o wartosciach rzeczywistych

Py=NE

Py=N¢ Py =RV

Py=N¢ Py=RN

szCN przestrzef wektoréw o rozmiarze N o wartoéciach zespolonych M

pPy=cN





image4.png
Szerokos¢ pasma przejéciowego filtru cyfrowego nie moze by¢ zerowa poniewaz:

itr posiadatby bieguny poza okregiem jednostkowym

itr bylby niestabilny

zmocnienie takiego filtru byloby nieskoriczenie duze

24 228





image5.png
Warunkiem koniecznym stabilnosci fitru cyfrowego jest

bieguny transmitancji leza wewnatrz kota jednostkowego

zera transmitancji leza wewnatrz kola jednostkowego

bieguny transmitancii leza w lewej pélplaszczyznie zmiennej zespolonej z

zera i bieguny transmitanci leza wewnatrz kofa jednostkowego





image6.png
Wskaz prawdziwe wyrazenia dia funkcji Delta Kroneckera i sygnatu ciagtego x(n).

[zazna cz przynajmniej jedna odpowiedz]

2(14b)8(2) = 2(8) M 2(2)8(t+5) = z(8)

z(t)8(t—b) = z(b) M z(t+a)é(t—b) = z(b+a) M

z(t+a)é(t—b) = z(a*b) z(t—b)é(t) = z(b)

z(t—a)é(t+b) = z(b—a) z(t—a)é(t—b) = z(—a*b)





